

太原法院与铁路公安首次联动

# “执行110”再添新助力

“被执行人将于20时41分乘动车出发！”7月2日下午，一通来自太原南站派出所的警情电话，打破了空气中的宁静。接到电话，太原中院“执行110”立即通知了晋源法院。

出警，就现在！这是太原法院执行局与铁路公安首次联动，执行的首起案件。

## 铁路公安协作

2023年6月，太原法院建立“执行110”工作机制，开通“执行110”24小时线索举报电话，切实解决执行工作中群众“急难愁盼”问题。

接到“0351-110”视频通话别信

## 这是冒充公检法新型诈骗

本报讯（记者 杨沫）这两天，不少市民报警称，接到“0351-110”的FaceTime电话。市反诈中心7月5日提醒，这是典型的冒充公检法诈骗，请大家切勿上当受骗。

太原的李先生就接到了这样的电话。接通后，对方身着警服，自称是太原市公安局民警，怀疑李先生涉嫌一起案情复杂的洗钱案，并引诱李先生“配合调查”。对于如此低劣的诈骗手段，李先生并未相信，挂断电话后当即报警。

反诈民警解释说，不法分子利用苹果手机FaceTime冒充警方，以“配合调查”为由，诱导受害者下载视频通话软件并加入会议。随后，对方会要求受害者开启“屏幕共享”功能，或是点开伪造的政务网址。进一步取得受害者的信任后，便会以“核查资金”为由，让受害者把名下所有钱款

此前，太原法院“执行110”与太原机场公安已建立了协作联动机制，重点打击违反限高乘坐飞机的行为，取得了较好的社会效果。

今年6月初，太原中院牵头与太原铁路公安局建立协作联动机制，至此，我市“执行110”与机场公安、铁路公安初步形成了“空中、地上”立体式的查控被执行人协作联动模式。

## 执行现场直击

7月2日16时10分，晋源法院执行干警接到太原中院“执行110”转自太原南站派出所的警情电话：被执行人

尹某某将于当晚乘坐动车从太原南站出发前往某地。

这是太原法院与铁路公安建立协作联动机制后，第一次接到铁路公安的警情信息，执行法官高度重视，安排精干力量于18时到达太原南站，与车站派出所负责人进行对接并商讨拘传方案。

19时，执行干警进入太原南站候车区内，在警务值班室待命，等候车站派出所民警发出“信号”。

19时40分，信号发出！执行干警与派出所民警“闻令而动”，开始寻找被执行人。由于仅有被执行人身份证照片，候车区人流量极大，执行干警与

派出所民警难以准确判定被执行人样貌，寻找起来不容易。

20时10分，被执行人样貌确定。两分钟后，被执行人被控制。随后，执行干警将其带回晋源法院办案区。

回到办案区后，执行干警立即通知申请执行人到达法院，经过耐心细致协调，申请执行人与被执行人现场达成执行和解协议，被执行人当场偿还申请执行人1万元，本案执行完毕。

22时40分，案结事了。太原法院与铁路公安的首次联动，完美收官。

记者 任蕾  
通讯员 张雯静 冯韶林

父母离世 祖父外祖父母年事已高

## 14岁少年该由谁来监护

父母相继去世，爷爷、外公、外婆又年事已高，14岁少年到底该由谁来监护？杏花岭法院中涧河法庭受理的一起申请指定监护人案，通过联动联动，案件圆满化解。杏花岭法院7月3日通报了该案件相关情况。

这起案件中，被监护人小胡年仅14岁，母亲于2023年去世，父亲也在今年离世。小胡的祖母已去世，祖父今年96岁，外祖父年逾90岁、外祖母年逾80岁，三人年事已高，均无力承担小胡的监护责任。同时，小胡同父异母及同母异父的哥哥均在外地工作，也无暇监护小胡。为了保障小胡的权益，其二伯自愿当其监护人，并向杏花岭法院申请指定其为小胡的监护人。

案件受理后，中涧河法庭非常重视，为了保护未成年人的合法权益，让孩子尽快有人照顾，承办法官多次与小胡的亲属沟通询问具体情况并征求关于小胡监护人的意见。6月13日上午，法庭庭长芮文、承办法官张彬和书记员陈宇欣走访小胡居住的

白龙庙社区，深入了解小胡生活、学习的情况并征求社区对案件的意见。

6月27日上午，法院与杏花岭区社会治理中心联合组织召开听证会，邀请区民政局、大东关街道、白龙庙社区、红沟路西社区的相关工作人员及网格员、调解员、心理咨询师、小胡亲属，共同协商关于小胡监护人的事宜。听证会上，承办法官介绍了案件的基本情况；白龙庙社区表示同意指定小胡的二伯作为小胡的监护人，并出具同意书；区民政局也同意小胡的二伯作为小胡的监护人，并表示将积极帮助办理后续相关事宜。同时，为减少案件对小胡心理造成的影响，中涧河法庭为其提供心理咨询师，开展心理辅导。

“非常感谢各部门对孩子的帮助，我们这些亲属也会尽最大努力让孩子健康成长。”小胡的亲属现场表态。最终，杏花岭法院依法判决，指定小胡的二伯为其监护人。

记者 任蕾 通讯员 牛慧

## 谎称帮忙轻判

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）男子赵某，谎称可以帮助王女士的丈夫办理取保候审、减轻判罚，在短短2个多月内，就诈骗了对方15万余元。万柏林警方7月4日通报，赵某已被刑事拘留。

6月底，王女士向小井峪责任区刑警队民警报案称，2023年12月她丈夫因涉嫌犯罪被抓。赵某称可帮

## 还未申请临牌

本报讯（记者 张晋峰）男子翟某新购小轿车后，还没有申领临时牌照，便急不可耐驾车上路，结果被高速交警查获。山西高速交警四支队7月5日通报相关情况。

6月13日傍晚7时，高速交警四支队七大队民警在辖区收费站检查时，发现一辆崭新的黑色轿车既没有

## 少量饮酒驾车

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 杨杰）7月4日晚，货车司机李某喝了些许啤酒后，驾驶厢式货车上路行驶，结果被交警查获。因其驾驶的是营运车辆，李某受到了拘留、罚款、吊销驾照并禁驾5年的严厉处罚。

事发当晚9时，在辛村街紫云路夜查酒驾的综改大队三中队民警截停了一辆厢式货车，发现司机李某身上有轻微酒味，于是现场对其进行呼

## 诈骗十五万元

忙办理取保候审和减轻判罚。王女士信以为真，便陆续给了赵某15万余元，而直到丈夫被判刑，她才发觉上了当。要求对方退钱，但赵某以各种理由推托。

了解情况后，民警很快核实赵某身份，并将其抓获。审讯中，赵某对诈骗王女士的事实供认不讳，目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

## 驾驶上路被查

悬挂正式号牌，也未按规定张贴临时号牌。驾车男子翟某称，这辆车是他当天下午刚刚购买的，还未申领临牌。民警对翟某批评教育后，依法对其作出罚款200元、记9分的处罚。

交警提醒，机动车上路行驶，必须按规定使用号牌，在正式号牌未取得时，应当使用临时牌照。

## 超标违法被罚

吸式酒精检测。结果显示，李某每百毫升血液中含有22毫克酒精。李某懊悔不已，称自己刚刚只喝了一点啤酒消暑，没想到已属于酒驾。

交警介绍，驾驶普通车辆饮酒后驾驶的，要受到罚款1000元、记12分，暂扣驾照6个月的处罚，但李某驾驶的是营运车辆，因此受到罚款5000元，行政拘留15天，吊销驾照，且禁驾5年的严厉处罚。

## 房产中介贪心

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）房产中介蔡某，偶然发现房东准备出租的房屋内存有部分金饰，便谎称有顾客要看房，骗来密码后入室盗走价值3万余元的金饰。万柏林警方7月6日通报，蔡某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

6月底，王女士向小井峪责任区刑警队报案称，自己有一套闲置房屋准备出租，因疏忽没有将放在梳妆台及首饰盒内的金饰取走，结果发现金

## 骗取密码盗窃

饰已经丢失。王女士说，这套房子安装的是密码锁，每次房产中介带人看房后，她都会更换密码。

根据王女士提供的信息，民警分析房屋中介蔡某作案可能性较大，于是将其传唤回刑警队了解情况。蔡某交代曾带人看过王女士的房子，偶然发现梳妆台及首饰盒内存有不少金饰，便起了贪心。他谎称有人看房，骗来密码，实施盗窃。目前，蔡某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。